
Ce este FEANTSA? 
 
FEANTSA, Federaţia Europeană a Organizaţiilor Naţionale care Lucrează cu Persoanele fără Adăpost 

este o umbrelă a organizaţiilor non-profit  care participă sau contribuie la lupta împotriva fenomenului 

persoanelor fără adăpost în Europa.  Obiectivul FEANTSA este acela de a preveni şi de a atenua 
sărăcia şi excluziunea socială a persoanelor aflate în riscul de a deveni sau care trăiesc fără adăpost, 

prin încurajarea şi facilitarea cooperării dintre toţi actorii relevanţi pentru combaterea fenomenului 
persoanelor fără adăpost în Europa. În prezent, FEANTSA cuprinde mai mult de 100 de organizaţii 

membre care lucrează pe întreg teritoriul Europei, în aproape toate statele membre ale Uniunii 

Europene. Marea majoritate a membrilor FEANTSA  sunt organizaţii umbrelă la nivel regional sau 
naţional, furnizori de servicii care sprijină persoanele fără adăpost cu o gamă vastă de servicii ce 

includ locuinţă, sănătate, loc de muncă şi suport social. 
 

 
Pentru mai multe informaţii, nu ezitaţi să contactaţi biroul FEANTSA: 
 

 
FEANTSA 

194 Chaussee de Louvain 
1210 Brussels 

Belgia 

Tel: +32 2 538 66 69 
Fax: +32 2 539 41 74 

 
Email: information@feantsa.org 

Web: www.feantsa.org 
 

FEANTSA este susţinută  de către Programul Comunităţii Europene pentru Ocuparea Forţei de Muncă 

şi Solidaritate Socială (2007-2013). Acest program a fost stabilit pentru a sprijini financiar 
implementarea obiectivelor Uniunii Europene în domeniul ocupării forţei de muncă şi a afacerilor 

sociale, aşa cum este enunţat în Agenda Socială şi care astfel contribuie la realizarea obiectivelor 
Strategiei de la Lisabona din aceste arii. 

Programul de şapte ani ţinteşte toate părţile interesate care pot contribui la dezvoltarea legislaţiei 

sociale şi a ocupării forţei de muncă şi a politicilor în rândul UE-27, EFTA şi a ţărilor candidate şi pre-
candidate la UE.  

 
În acest sens, PROGRESS pretinde: 

 Furnizarea de analize şi consiliere privind ocuparea forţei de muncă, solidaritate socială şi 

politici de egalitate de şanse; 
 Monitorizarea şi raportarea implementării legislaţiei europene şi a politicilor din domeniul 

ocupării forţei de muncă, solidarităţii sociale şi a politicilor de egalitate de şanse; 

 Promovarea transferului de politici, învăţare şi sprijin între statele membre privind obiectivele 

şi priorităţile UE; şi 

 Preluarea şi transmiterea opiniilor părţilor interesate şi a societăţii, în general. 

 
Pentru mai multe informaţii accesaţi: 

http://ec.europa.eu/employment_social/progress/index_en.html  
 

Informaţiile conţinute de această publicaţie nu reflectă în mod expres poziţia sau opinia Comisiei 

Europene. 
 
Stoparea fenomenului persoanelor fără adăpost este posibilă! 
 

 
Stoparea fenomenului persoanelor fără adăpost poate părea un vis nerealist, dar FEANTSA 
crede că dacă obiectivele descrise aici devin parte din politicile integrate asupra acestui 
fenomen, atunci putem în sfârşit să stopăm fenomenul o dată pentru totdeauna. 

mailto:information@feantsa.org
http://www.feantsa.org/


Nici o persoană n doarme în condiţii mizere 

Nimeni nu ar trebui să fie forţat să doarmă pe străzi din cauza lipsei unor servicii de înaltă calitate 
adaptate în funcţie de nevoile şi aspiraţiile personale ale oamenilor. În Europa de astăzi, este 

inacceptabil ca oamenii să-şi pună în pericol siguranţa, sănătatea şi demnitatea, dormind pe stradă. 
 

Nici o persoană nu trăieşte în adăposturi de urgenţă mai mult decât este „urgent” 

Nimeni nu ar trebui să trăiască în adăposturi de urgenţă mai mult decât este considerat a fi  „urgent”. 
Adăposturile sunt concepute ca soluţii temporare faţă de acest fenomen complex. Nu sunt create ca 

soluţii de lungă durată şi nu ar trebui să devină substituenţii unei adevărate locuinţe. 
 

Nici o persoană nu trăieşte în centre de tranziţie mai mult decât este necesar pentru a 
putea merge cu succes mai departe 

Pensiunile pentru oamenii străzii, adăposturile temporare şi adăposturile de tranziţie oferă etape 

intermediare către locuinţe pe termen lung şi sunt create pe termen scurt sau mediu. Din păcate, 
aceste forme de adăpost pot deveni permanente, şi conduc persoanele să trăiască pe termen lung în 

situaţii inadecvate. 
 

Nici o persoană nu părăseşte o instituţie fără opţiunea unei locuinţe 

Nici o persoană aflată într-o instituţie – fie spital, centru de îngrijire sau închisoare – nu ar trebui 
dezinstituţionalizată fără suport eficient şi opţiunea unei locuinţe adecvate. Tinerii care părăsesc 

centrele de plasament, bolnavii care părăsesc spitalele şi persoanele eliberate din închisori sunt 
adesea vulnerabili şi pot fi ajutaţi pentru a evita întoarcerea lor în aceste centre şi apoi 

dezinstituţionalizaţi, oferindu-li-se suport şi oportunitatea de a avea o locuinţă adecvată. 
 

Nici un tânăr nu devine persoană fără adăpost ca rezultat al tranziţiei spre o viaţă 

independentă 
Tranziţia către o viaţă independentă este un moment în care oamenii sunt vulnerabili şi pot deveni 

persoane fără adăpost. Nici un tânăr nu ar trebui să devină persoană fără adăpost din cauza lipsei 
opţiunii unei locuinţe, servicii  sau dreptul la prestaţii pe perioada tranziţiei spre o viaţă independentă. 

Tinerii pot fi ajutaţi mai mult să trăiască independent şi să aibă acces la o locuinţă adecvată. 
 

Fenomenul persoanelor fără adăpost în Europa 
 

Mulţi bărbaţi şi din ce în ce mai multe femei şi copii, sunt, în prezent, persoane fără adăpost în 

întreaga Uniune Europeană. Condiţiile mizere din stradă, perioadele îndelungate din adăposturi sau 
pensiuni duc la încălcarea drepturilor fundamentale ale omului. 

 

Foarte mulţi factori pot contribui la fenomenul persoanelor fără adăpost. Aceştia nu presupun doar  
divorţuri, decese, boli mintale, violenţă domestică,  consum de substanţe sau cauze individuale. 

Factori structurali precum accesul limitat la locuinţă, şomajul, lipsa locurilor de muncă şi discriminarea 
joacă un rol la fel de important. Ca şi factori instituţionali sunt menţionaţi serviciile slab coordonate şi 

sistemele de beneficii inadecvat structurate. 

Fără un efort din partea celor implicaţi în realizarea politicilor , foarte multe persoane şi familii se vor 
găsi locuind pe străzi sau vor petrece luni sau chiar ani în adăposturi temporare. 

 
Stoparea fenomenului persoanelor fără adăpost nu semnifică incriminarea acestora sau emiterea de 

judecăţi despre situaţia lor. Acest lucru semnifică investirea de timp şi resurse în soluţii de durată 
pentru persoanele fără adăpost şi furnizarea de alternative reale, personalizate. Este timpul să trecem 

de la investirea în măsuri de scurtă durată, care după câteva decade abia „administrează” problema 

persoanelor fără adăpost şi nu duce la eradicarea ei. Să lucrăm pentru o Europă care doreşte să 
stopeze acest fenomen. O dată pentru totdeauna. 


